

H 中央环保督察进行时

我省立即转办首批移交的群众信访举报件，不耽误、不积压 抓好督察督办工作 落实“四个不放过”要求

本报海口7月15日讯(记者周晓梦)“把投诉案件交给海南省，我们的要求是要做到‘问题不查清楚不放过，整改不落实不放过，责任不落实不放过，群众不满意不放过’四个不放过。”7月15日上午8时许，中央第三生态环境保护督察组协调人向何向红向我省正式移交首批群众信访举报件。

7月14日起，中央第三生态环

境保护督察组正式进驻海南，开展为期1个月的新一轮中央生态环境保护督察。在现场，被移交的首批群众信访举报件共有10件。

这些案件将在第一时间内进行梳理，并在当天内通知到责任单位，做到不耽误、不积压，立即转办。

当日上午8时30分许，移交一

结束，海南省生态环境保护督查工作

协调联络组交办案件落实组立即召开简短会议，对转办任务进行安排。

“要按规定按流程把所有案件妥善转办，把每一桩移交案件信息尽快转到涉及的相关市县或单位。”交办案件落实组组长张忠惠说，这既要快又要有条不紊。

如何做到有条不紊？在工作人

员梳理的转办单上，案件转办内容、

反馈要求、转办时间、经办人、接收人等信息一目了然；任务事项、任务交接确认等信息也需要记录在案。

“我们将按照中央对生态环境保护督察工作的指示要求，认真贯彻省委决策部署，落实整改，狠抓信访案件的督察督办工作。”海南省生态环境保护督察工作协调联络组副组长林泽峰在现场说道。

海口快速处置中央环保督察群众信访举报件 大排档违规经营被罚款1000元

本报海口7月15日讯(记者郭萃)7月15日，海口市接到中央第三生态环境保护督察组转办的第一批群众信访举报件。接到信访交办件后，责任单位海口市琼山区快速响应，组成处置小组迅速赶赴现场进行核实，并现场整改，对被举报大排档处以1000元罚款。

据了解，群众信访举报件反映“祥发银河大排档经营时间约24小

时，全天产生非常大的噪声且占道经营，曾多次向12345投诉未果，希望从根本上解决该问题”。

接到信访交办件后，琼山区委、区政府及相关单位主要负责人迅速赶赴现场，一同核实该群众信访案件情况。经初步调查核实，祥发银河大排档位于琼山区凤翔街道高登东街115号，店铺面积约300平方米，店铺经营者为王某。该店铺提供了工

商营业执照与食品经营许可证，未能提供环境影响登记表备案手续，且存在占道经营的现象。

当天20时15分，海口市环保技术工程实业开发公司对海口市琼山沿河园林餐饮排档周边进行噪音检测，检测结果显示南边界超标。

经现场核实，处置小组依法对该店铺进行处置。由琼山区综合行政执法局对占道经营的现象下达《海口

市琼山区综合行政执法局责令限期改正通知书》，责令整改，顶格处罚500元，并现场要求归店经营；同时，公安派出所以对业主进行了现场教育，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第58条处罚500元。经过教育及处罚，该业主认识到到位，极力配合整改。下一步，琼山区政府还将针对该举报件反映情况，对周边沿街店铺进行全面巡查管控，形成长效机制。

万宁部署整改中央环保督察群众信访举报件反映的问题 制定整改方案 做好垃圾渗滤液导排

本报万城7月15日电(记者袁宇)7月15日，中央第三生态环境保护督察组向万宁市转交第一批群众信访举报件2起。2起信访举报件均反映万宁市无害化生活垃圾填埋场产生臭味影响周围居民正常生活，以及可能存在渗滤液泄露影响海田溪水质的问题。接件后，万宁市高度重视，立即由市政府分管负责人带队到现场进行核实，并现场办公，部署整改。

当天18时许，海南日报记者

在万宁市无害化生活垃圾填埋场看到，填埋场内大部分生活垃圾都已使用防漏膜进行了覆盖处理，少部分生活垃圾还未得及使用防漏膜进行覆盖处理，恶臭便从这些未覆盖的生活垃圾中散发出来。

“这些裸露在外的生活垃圾确实对周边环境造成了影响，我们将在今晚使用临时膜进行覆盖，并在之后对其进行妥当处理。”万宁市园林环卫局相关负责人介绍。

据悉，万宁市无害化生活垃圾填埋场现有3个投用的渗滤液处理站以及1个即将投用的渗滤液处理站，渗滤液日处理能力达到240吨，设计日处理能力达到370吨。在渗滤液处理站，污水经过层层处理后，化为清水进入监测站，监测数据实时传入相关部门的数据库。

“经过初步排查，未发现渗滤液泄露的情况。”该负责人表示，万宁市无害化生活垃圾填埋场日产渗滤液220吨

左右，现有处理能力足够满足其负荷，“我们也会进一步做好巡查监管，做好垃圾渗滤液的导排，做到达标排放。”

万宁市政府相关负责人表示，市政府现已组成整改小组，力争在3天内对存在问题产生的原因进行深刻剖析，制定出行之有效的整改方案。同时进一步做好雨污分流，确保垃圾渗滤液无越坝排放，并加强对海田溪的监控，对海田溪水体进行分析，寻找水体污染的源头。

我省各部门迅速学习贯彻落实中央第三生态环境保护督察组督察海南省工作动员会精神 检视问题抓整改 从严从实求成效

本报海口7月15日讯 7月15日，我省各部门迅速传达学习中央第三生态环境保护督察组督察海南省工作动员会精神，部署贯彻落实工作，表示将结合“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题，积极配合做好中央第三生态环境保护督察组的督察工作，实事求是提供材料，不隐瞒情况，不回避问题，全力配合督察组开展工作，对督察组指出的问题主动认领、照单全收、坚决整改。

7月15日上午，省发展改革委主要负责人主持召开省委干部大会，部署贯彻落实工作。会议提出五点要求：一要深刻领会中央第三生态环境保护督察组到海南督察的重大意义，全面提高认识，切实做好各项工作；二要坚持以绿水青山就是金山银山、生态文明优先的理念，在推动海南经济社会发展过程中，凡是使海南生态环境变差、破坏生态的项目，不管多大的投资规模，有多大的税收贡献，都坚决不上，确保海南的生态环境只能变好、不能变差；三要严守生态红线，在具体的项目审批立项过程中，严把项目审核关，从每一个项目做起，切实履责尽责到岗；四要以督察组进驻海南为契机，全面梳理工作中存在的问题，坚持问题导向，立行立改，勇担使命和责任；五要按照省委要求，积极配合做好中央第三生态环境保护督察组的督察工作，实事求是提供材料，不隐瞒情况，不回避问题，全力配合督察组开展工作。

7月15日上午，省公安厅召开专题办公会。会议要求，全省各级公安机关要把思想和行动迅速统一到中央督察组和省委、省政府的要求上来，充分发挥公安机关职能作用，依法严厉打击各类污染环境违法犯罪活动，用实干担当守护好海南的青山绿水。要把这次中央生态环境保护督察作为发现打击环境违法犯罪活动领域问题、补齐短板、提升公安业务工作水平的重要契机，各警种、各部门要强化责任担当，积极参与、配合中央环保督察工作，会同环保等部门实施联合打击，建立健全相关规章制度，全力推动打击环境污染犯罪工作走向深入；要结合开展“不忘初心、牢记使命”

实事求是汇报工作，决不允许弄虚作假、推诿扯皮；要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育有关要求，认真准备汇报材料，对督察组指出的问题坚决整改，确保整改取得实效，推动我省交通运输行业生态环境保护工作再上新台阶。

会议指出，全省交通运输系统要充分认识督察工作的重要性和必要性，切实把思想和行动统一到党中央、国务院、省委和督察组工作要求上来，把接受督察作为检视自身工作的重大契机，面对群众关注的交通环保问题，面对督察出来的问题，不掩盖、不回避，主动认领，扎实做好整改工作，并努力形成环境保护的长效机制，守好交通运输行业的绿色之路。

7月15日上午，省水务厅召开会议，传达学习动员会议精神。会议强调，一是要做好此次中央生态环境保护督察工作的落实融入这次“不忘初心、牢记使命”主题教育中，以高度的政治自觉和强烈的使命担当，切实担起主体责任；二是要全面梳理整改情况，每个整改问题要认真核对，建立完整的整改台账，做到心中有数；三是要促整改，狠抓落实，持续加快推进新一轮督察存量问题的整改，集中力量攻坚，加大力度打击

非法采砂，推进内河湖整治和水源地保护；四是要积极主动，全力配合，不掩盖问题，不回避矛盾，充分运用督察成果，做到反馈问题立行立改，举一反三，查找生态文明建设和生态环境保护水务薄弱环节和问题，树立先进典型和样板，全面做好水务系统生态环境保护工作，推动海南生态环境保护和建设再上新台阶。

7月15日，省林业局传达学习动员会议精神。会议要求，对督察组指出问题认真进行检视，并及时整改。省林业局相关负责人表示，开展生态环境保护督察工作是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的重大举措，省林业系统上下要充分认识督察工作的重要性和必要性，切实提高思想认识和政治站位，切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，统一到省委和督察组工作要求上来。要把此次中央生态环境保护督察工作作为契机，检视自身，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。对于督察组反馈问题，要积极主动，全力配合，不掩盖问题，不回避矛盾，扎实做好反馈问题边督边改工作。

(综合本报记者来稿)

海南省中央环保督察群众来信来电举报污染类型统计表(第一批)

2019年7月15日												单位:件		
市县	类型	移交 案件数	水	大气	土壤	生态	重金属	垃圾	噪声	油烟	扬尘	海洋	其他	污染类型合计
海口市		2	1					1					2	
三亚市														
三沙市														
儋州市														
文昌市														
琼海市		1		1	1							2		
万宁市		2	2	2	2					2		8		
东方市														
五指山市														
澄迈县		5	3	5	4						1	13		
定安县														
屯昌县														
临高县														
陵水县														
昌江县														
保亭县														
乐东县														
琼中县														
白沙县														
洋浦经济开发区														
涉多个市县														
共计		10	6	8	7			1		3		25		

备注：1.部分案件涉及2个(含)以上环境污染类型，导致污染类型合计数与移交案件数不一致；2.表中“涉多个市县”指该案同时涉及2个(含)以上市县。

H 不忘初心、牢记使命

蓝佛安赴万宁开展“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研

本报海口7月15日讯(记者尤梦瑜 通讯员赵雅婧 王立刚)7月11日至14日，省委常委、省纪委书记、省监委主任蓝佛安率队赴万宁开展“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研。

调研组先后来到万城镇、礼纪镇，走访慰问奋战在一线的基层纪检监察干部，并实地查看了万宁市纪委监委办案场所、礼纪镇派出监察室、五堆村违法采砂洗砂点复耕复绿建设以及月岛违建项目整改进展情况，了解工作中存在的困难和问题等。

在万宁市纪委监委，蓝佛安详细了解该市纪委监委在落实主体责任、加强干部队伍建设等方面的经验做法和存在的不足，他指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是锤炼

纪检监察干部忠诚干净担当政治品格和推动纪检监察工作实现高质量发展的现实需要。

蓝佛安强调，主题教育的最终成效不是体现在本子上、报告里，而是体现在维护好人民群众的切身利益、巩固好党的执政根基上。纪检监察机关要坚决践行“两个维护”，发挥好党内监督、国家监察专责机关作用，重点围绕脱贫攻坚、生态环境、整治涉黑涉恶腐败、保障改善民生、整治形式主义官僚主义、优化营商环境等工作，更好地开展监督检查问责和监督调查处置，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，服务和保障党中央的重大决策部署和海南自贸区自贸港的目标落地落实细，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

肖杰赴白沙开展

“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研

本报讯(记者金昌波 通讯员何光兴)6月24日至25日，省委常委、统战部部长肖杰率领调研组一行赴扶貧联系点白沙黎族自治县青松乡打炳村，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育蹲点调研。

2018年，在各方共同努力下，打炳村已实现整村摘帽出列，但目前仍有4户11人未脱贫。肖杰一行在打炳村实地走访慰问贫困户，察看猪肚种植基地、山兰米加工车间，和县、乡、村干部及驻村工作队、乡村振兴工作队干部等座谈，就乡村经济发展、人居环境整治等听取大家的意见和建议。

在调研中，肖杰充分肯定了省委统战部、中国热带农业科学院、海南日报报业集

团等单位的帮扶工作，希望一如既往地支持白沙的脱贫攻坚和乡村振兴工作，发挥统一战线联系广泛作用，发挥科技助农、文化宣传助贫作用，更好做好帮扶工作。他强调，白沙要继续精准施策，巩固脱贫攻坚成果，完成全县脱贫摘帽目标；统筹兼顾，突出特色，实施好乡村振兴战略；推动各方继续大力支持白沙脱贫攻坚和乡村振兴，把白沙在脱贫攻坚和乡村振兴方面好的经验、做法宣传出去，让更多人了解白沙、支持白沙。

蹲点调研中，肖杰还深入了解了青松乡特别是打炳村脱贫攻坚和乡村振兴方面的进展情况和存在的问题，为下一步继续做好脱贫攻坚和乡村振兴工作奠定坚实基础。

狠抓落实 以主题教育助发展

学通弄懂

用主题教育促整改

开展理论学习中心组学习、举办读书班、进行革命传统教育……6月2日，省教育厅部署启动主题教育各项工作以来，通过开展一系列扎实有效的学习教育活动，使全体党员干部对“应该守住什么样的初心”“应该担当什么样的使命”等重大问题加深了理解。

“规定动作”不走样，“自选动作”有创新。为更好地将学习教育、理论武装贯穿主题教育全过程，省教育厅于6月9日启用自行开发的互联网主题教育学习平台。截至7月8日，平台共推送92条学习内容，点击量近1.7万人次，留言超过7000条。

“学然后知不足。”在积极开展学习教育的同时，省教育厅全面检视海南教育存在的突出问题，仔仔细细“找差距”，研究破解难题的实招、硬招。

省教育厅领导班子成员分别深入矛盾集中的有关市县和基层学校开展蹲点调研、专题调研，检视剖析问题，解决实际困难。

(本报海口7月15日讯)

上半年海口海关监管进出境邮递物品达7.1万件

我省进口邮件来源地日趋广泛

本报海口7月15日讯(记者梁振君 特约记者张振豪 通讯员林昕)海口海关7月15日披露的数据显示，我省进口邮件来源地越来越广泛，其中来自日本、欧美等地的邮件较多，奶粉、化妆品、服装、电子产品等生活用品所占比例较大。2019年上半年，海口海关邮寄渠道共监管进出境邮递物品7.1万件，征收税款约150万元。